
(Provincia di Trento)

COMUNE DI MEZZANA

COPIA

Verbale di deliberazione N. 40
della Giunta comunale

OGGETTO: ACCORDO CON LA SOCIETA' SPORTIVA FERALPISALO' PER IL 
RITIRO ESTIVO DELLA SQUADRA DI CALCIO NEL TRIENNIO 
2016-2018. PATROCINIO DEL COMUNE ALL'INIZIATIVA.

L'anno DUEMILASEDICI, il giorno quattordici del mese di giugno, alle ore 09.30, nella 

sala delle riunioni, presso la sede Municipale di Mezzana, a seguito di regolari avvisi, 

recapitati a termini di legge, si è convocata la Giunta comunale.

Presenti i signori: 

ingiust.giust.

Assenti

1.  Redolfi Giacomo - Sindaco

2.  Eccher Andrea - Vicesindaco

3.  Barbetti Roberta - Assessore

4.  Pasquali Mario - Assessore

Assiste il Segretario Comunale Signora Penasa dott.ssa Elda.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il Signor Redolfi  Giacomo, nella sua 
qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell'oggetto suindicato.



OGGETTO:  ACCORDO CON LA SOCIETA’ SPORTIVA FERALPIS ALO’ PER IL RITIRO ESTIVO 
DELLA SQUADRA DI CALCIO NEL TRIENNIO 2016-2018. PAT ROCINIO DEL COMUNE 
ALL’INIZIATIVA. 

  
 
 
L’Assessore allo sport riferisce: 
 
il ritiro estivo della squadra di calcio Feralpisalò, che si ripropone già da diversi anni, oltre che evento di forte 
spessore sportivo, ha avuto un positivo riscontro mediatico e promozionale utile a fare conoscere la nostra 
realtà e promuovere il turismo sportivo a tutti i livelli, che nel nostro paese trova strutture adeguate ben 
coniugate con il nostro territorio montano e le sue bellezze e peculiarità; 

Il Palazzetto dello Sport comunale sito in Via del Pressenach è dotato di tutte le strutture ed attrezzature 
idonee per la pratica di diversi sport tra cui certamente il calcio rappresenta una delle attività preminenti; 

Nell’ambito delle iniziative della società sportiva Feralpisalò, è in programma di ripetere il soggiorno nella 
nostra località per l’allenamento estivo di preparazione al campionato della squadra anche per quest’anno e 
per i due successivi; 

L’economia della nostra località è votata al turismo e quindi il patrocinio dell’iniziativa appare, in 
considerazione delle precedenti esperienze, una scelta ottimale per la promozione del territorio, per il 
seguito di tifosi che ha lo sport calcistico e quindi per la notevole visibilità della località ove si svolge il ritiro; 

L’accordo che con il presente provvedimento si intende approvare è stato preliminarmente concordato con i 
responsabili della società sportiva, al fine di regolamentare in forma specifica le modalità organizzative ed i 
rispettivi impegni ed obblighi; 

In particolare, si propone la messa a disposizione della società a titolo gratuito, per un periodo di tre 
settimane nel mese di luglio, del campo da calcio presso il suddetto impianto sportivo, comprese le relative 
attrezzature, dei locali e degli spazi accessori, per gli allenamenti della squadra; la società sportiva sarà di 
contro tenuta a garantire la sponsorizzazione del Comune come località ufficiale del ritiro estivo tramite le 
modalità definite nell’accordo medesimo; 

Si propone quindi di approvare tale accordo, ribadendo la rilevanza dell’evento e le connesse opportunità di 
promozione turistica del territorio mediante adeguati strumenti di visibilità mediatica, quali la presenza del 
proprio logo nelle campagne pubblicitarie dedicate e sul sito web ufficiale della società sportiva; 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

- Udita la relazione che precede; 
- Ritenuto aderire alla proposta; 
- Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa da parte del Responsabile 

della struttura competente dell’istruttoria, ai sensi degli artt. 56 e 56 ter della Legge Regionale 4 gennaio 
1993 n. 1 come da ultimo modificata con Legge Regionale 15 dicembre 2015 n. 31; 

- Dato atto che il presente provvedimento non presenta profili di rilievo contabile non necessitando quindi 
del relativo parere; 

- Visto il Testo Unico delle Leggi Regionali sull’Ordinamento dei Comuni della Regione Autonoma Trentino 
- Alto Adige, approvato con D.P.Reg. 1 febbraio 2005 n. 3/L; 

- Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge, 

 

d e l i b e r a 

1. Di patrocinare l’iniziativa della società Feralpisalò S.r.l. per il ritiro estivo sul territorio comunale della 
squadra di calcio, per l’allenamento in preparazione del campionato durante il corrente anno e per i due 
successivi. 

 
2. Di approvare lo schema di convenzione che regolamenta le modalità organizzative ed i rispetti impegni 

ed obblighi, nel testo che qui si allega quale parte integrante e sostanziale. 
 



3. Di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione dell’accordo ad avvenuta esecutività della presente 
deliberazione. 

 
4. Di dare atto che, contestualmente all’affissione all’Albo pretorio, la presente deliberazione dovrà essere 

comunicata ai Capigruppo consiliari, ai sensi del comma 2 dell’art. 79 del D.P.Reg. 1 febbraio 2005 n. 
3/L (T.U. delle leggi regionali sull’ordinamento dei Comuni della Regione autonoma Trentino Alto Adige). 

 
5. Di dare atto che la presente deliberazione, ai sensi dell’articolo 7 della Legge Regionale n. 8 del 13 

dicembre 2012, come modificato con Legge Regionale n. 10 del 29 ottobre 2014, è soggetta a 
pubblicazione sul sito web del comune all’interno della categoria “Amministrazione trasparente”. 

 
6. Di dare atto che il presente provvedimento sarà esecutivo ai sensi dell’art. 79, comma 3, del 

T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 01.02.2005 n. 3/L. 
 
7. Di dare evidenza che ai sensi dell’art. 4 della L.P. 30.11.1992 n. 23 avverso il presente atto sono 

ammessi: 
a) Ricorso amministrativo, da parte di ogni cittadino, alla Giunta Comunale durante il periodo di 

pubblicazione ai sensi dell’art. 79, comma 5 del T.U.LL.RR.O.C. approvato con D.P.Reg. 1 febbraio 
2005 n. 3/L; 

b) Ricorso giurisdizionale al Tribunale Regionale di Giustizia Amministrativa di Trento entro 60 giorni, ai 
sensi degli artt. 13 e 29 del D.Lgs. 02.07.2010 n. 104. 
ovvero ed in alternativa al ricorso giurisdizionale 

c) Ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. 24.11.1971 n. 
1199, entro 120 giorni dalla data della notifica o della comunicazione, o da quando l’interessato ne 
abbia avuto piena conoscenza. 

Per l'impugnazione degli atti concernenti procedure di affidamento di pubblici lavori, servizi o forniture, si 
richiama la tutela processuale di cui al comma 5 dell’art. 120 dell’Allegato 1) al D.Lgs. 02.07.2010, n. 
104. In particolare: 
- il termine per il ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale è di 30 giorni; 
- non è ammesso il ricorso straordinario al Presidente della Repubblica. 
 
 
 

 

PARERI AI SENSI DEGLI ARTT. 56 COMMA 1 E 56-TER COMMA 1 DELLA L.R. 04.01.1993 N. 1 E SS.MM. 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICO-AMMINISTRATIVA 

In relazione al disposto di cui agli artt. 56 comma 1 e 56-ter comma 1 della Legge Regionale 4 gennaio 1993 n. 1, come 
da ultimo modificata dalla Legge Regionale 15 dicembre 2015, n. 31, vista la proposta di deliberazione e la 
documentazione di supporto istruttorio si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa del 
presente atto. 

Mezzana, 14.06.2016 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Penasa dr.ssa Elda 
 f.to 
 

 

 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

F.to Penasa dott.ssa Elda

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Redolfi  Giacomo

IL SINDACO

CERTIFICAZIONE ESECUTIVITA'

MESSO COMUNALE

F.to Boller  Alessio

Io sottoscritto  Messo Comunale, certifico che copia del presente verbale viene pubblicata il 
giorno 15/06/2016 all'Albo pretorio e all'Albo informatico ove rimarrà esposta per 10 giorni 
consecutivi fino al giorno 25/06/2016.

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE
(Art. 79 D.P.Reg. 01.02.2005 nr. 3/L)

Mezzana, lì 15/06/2016

Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara  ai sensi dell'art. 79 comma 3 del T.U.LL.RR.O.C. 
approvato con D.P.Reg. 1 febbraio 2005 n. 3/L, che la presente deliberazione è divenuta 
esecutiva il giorno 26 giugno 2016 ad ogni effetto di legge.

F.to Penasa dott.ssa Elda

IL SEGRETARIO COMUNALE

Copia conforme all'originale in carta libera per uso amministrativo.

IL SEGRETARIO COMUNALE

Mezzana, lì 

Penasa dott.ssa Elda



PROPOSTA DI CONVENZIONE TRA LA SOCIETA SPORTIVA FERALPI 
SALÒ E IL COMUNE DI MEZZANA PER L'UTILIZZO A TITOLO GRATUITO 

DEGLI IMPIANTI SPORTIVI DELLA DURATA DI ANNI 3 
(2016/2017/2018) 

 
CONVENZIONE 

tra 
 

L'Associazione Sportiva Feralpi Salò, con sede in______________________ Via 
____________________________ N_____ nella persona del suo legale 
rappresentante Sig. _________________________, in forza della facoltà 
conferitagli dallo statuto (o mandato del Consiglio Direttivo n_________ del 
_________) 
 

e 
 

Il Comune di Mezzana per il quale agisce il 
Sig.__________________________ nato a _______________il 
______________ nella sua qualità di Sindaco; 
 
premesso che 
 
Il Comune è proprietario dell'impianto sportivo denominato Palazzetto dello 
Sport sito in Mezzana Via del Pressenach n. 1 
 

Tra le parti si conviene e si stipula quanto segue 
 

Art. 1 Oggetto della convenzione 
Il Comune di Mezzana concede alla Concessionaria l'uso gratuito degli impianti 
sportivi come sottolelencati : 
CAMPO DA CALCIO REGOLAMENTARE 
COMPLETO DELLA RELATIVA ATTREZZATURA 
1 PORTA MOBILE REGOLAMENTARE CON RETE 
2 PORTE DA CALCETTO 
2 SPOGLIATOI LOCALI ED OSPITI CON USO DOCCE 
1 SPOGLIATOIO ARBITRO 
1 LOCALE DEPOSITO 16 MQ 
SPAZIO ESTERNO COPERTO 
L'impianto è concesso nello stato di diritto e di fatto in cui si trova, 
perfettamenti noti alla Concessionaria. 
Il Comune garantisce che tutti gli impianti di cui trattasi sono stati realizzati e 
mantenuti nel rispetto delle normative di sicurezza esistenti in materia. 
 
Art. 2 Durata e canone della concessione 
Lo scopo della concessione consiste nell'uso dell'impianto per le finalità 
sportive che la Concessionaria persegue. 
La concessione all'uso gratuito dell'impianto di cui trattasi avrà la durata di 
anni tre (2016/2017/2018). 
Il periodo di uso è di 3 settimane nell'arco del mese di luglio, da concordarsi 

Parte integrante della deliberazione giuntale n. 40 dd. 14.06.2016. 



entro il 31 gennaio di ogni anno. 
La concessione è a titolo gratuito, in forma di comodato. 
Vincolante per la validità della convenzione è il soggiorno della Concessionaria 
presso una struttura alberghiera del Comune di Mezzana. 
 
Art. 3 Uso dell'impianto 
La Concessionaria dovrà utilizzare l'impianto in modo corretto, usando i criteri 
della buona diligenza, con l'osservanza delle norme di sicurezza, igiene e le 
disposizioni di legge in materia, applicabili e compatibili con la natura 
dell'impianto in oggetto. 
La pulizia rimane in capo alla Concessionaria, mentre il Comune di Mezzana si 
occuperà dello sfalcio del campo di calcio e della segnatura delle righe. 
 
Art. 4 Oneri a carico della Concessionaria 
La Concessionaria dovrà: 
a) garantire la sponsorizzazione del Comune di Mezzana attraverso : 
1. striscione apposto presso lo stadio di casa della società sportiva Feralpi Salò; 
2. presenza del logo fornito sul sito ufficiale della Società Feralpi Salò; 
3. presenza del logo fornito sul banner posteriore alle interviste; 
4. sponsorizzazione di Mezzana come località ufficiale del ritiro estivo; 
5. sponsorizzazione nelle varie forme e canali in forza alla Società Calcistica 

Feralpi Salò. 
 
 
 
 
 
_________________, il ____________ 
 
 
           Il Comune         La Concessionaria 
 
______________________       ____________________________ 


